



沿着习近平总书记考察时的“非遗”足迹

详见第4版

自治区党委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神 听取自治区党委常委带头抓脱贫攻坚存在问题整改情况汇报 石泰峰主持

本报6月12日讯(记者 刘晓冬)6月12日上午,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,听取自治区党委常委带头抓脱贫攻坚存在问题整改情况汇报,就推动民法典实施和深化脱贫攻坚整改工作研究部署。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持会议。

大任务,摆上重要日程,拿出有力举措,扎实做好各方面工作。要讲清楚实施好民法典的重大意义,阐释好民法典的鲜明中国特色、实践特色、时代特色,增强各方面的认知,推动各级党政机关更好保护人民群众的合法民事权利。各级政府要把保证民法典有效实施作为法治政府建设的重要抓手,把民法典作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺。各级司法机关要秉持公正司法,在民事审判中准确落实和运用民法典相关规定要求,加强民事检察工作,加大法律援助、司法救助力度。要通过形式多样的普法活动,让民法典走到群众身边、走进群众心里。各级党和国家

机关要带头宣传、推进、保障民法典实施,各级领导干部要带头学习、模范遵守民法典,切实维护民法典权威。会议指出,中央第八巡视组反馈巡视“回头看”意见、国务院扶贫办反馈脱贫攻坚成效考核情况以来,自治区各位党委常委主动认领问题、深入查摆问题,组织协调和督促指导分管部门单位和地区扎实推进相关工作,积极深入所联系贫困旗县开展调研,帮助解决实际问题,指导推动问题整改,较好履行了各自的整改职责。各位党委常委要继续发挥示范带动作用,有针对性地做好工作,推动整改落实向纵深发展。会议强调,脱贫攻坚是到最后关头,越要把任务紧紧盯住、把责任牢牢压实,精准施策、务实施策,绝不搞层层加码,绝不搞相互攀高,绝不搞形式主义的华丽收官。各级各部门要咬紧牙关、奋力冲刺,实实在在整改存在问题,确保按期保质完成整改任务。要聚焦深度贫困地区和未脱贫人口,以解决“三保障”和饮水安全突出问题为重点,加快补齐脱贫攻坚中的短板弱项,全面完成剩余贫困人口的脱贫任务。要认真落实“四不摘”要求,采取有效措施巩固提升脱贫成效。要层层压实整改、促脱贫工作责任,继续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理,为打赢脱贫攻坚战提供坚实保障。会议还研究了其他事项。

本报6月12日讯(记者 刘晓冬)6月12日下午,自治区党委理论中心组举行2020年第五次集体学习,围绕学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神进行研讨交流。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持集体学习并讲话。

集体学习会上,自治区领导布小林、李秀领、林少春、王莉霞、马学军、刘奇凡、白玉刚、杨伟东、张韶春、段志强、张思惠、那顺孟和作了交流发言,大家谈认识、讲体会,研究思路举措,提出工作打算。大家一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真践行以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚决打好三大攻坚战,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力克服疫情影响带来的不利影响,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,在新时代全面建设社会主义现代化国家征程上书写内蒙古发展新篇章。

石泰峰指出,以人民为中心的发展思想,进一步深刻回答了我们党“为什么人、靠什么人”这一根本问题,进一步丰富和发展了马克思主义群众观、发展观、实践观,是党的十八大以来党的理论创新的重大成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,坚持这一思想是以习近平同志为核心的党中央治国理政的鲜明特质。我们要切实增强思想自觉和政治自觉,深刻认识以人民为中心的发展思想的重大意义,深刻认识到以人民为中心是贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的一条红线,也是我们深刻理解、全面把握习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神的一把“金钥匙”,牢牢抓住这条红线,切实用好这把“金钥匙”,引导广大党员干部在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想思想和习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神上不断取得新进步新成效。

石泰峰强调,要把把握核心要义和实践要求,坚持以知促行、以行促知、知行合一,切实把以人民为中心的发展思想落实到各项决策部署和实际工作之中。要坚持人民至上,始终把群众利益放在第一位,当前特别要突出民生导向,引导各方面集中精力抓好“六稳”“六保”工作,集中力量保障和改善民生。要紧紧依靠人民,坚持和完善民族区域自治制度,更好地把群众的智慧和力量凝聚到推动事业发展上来,做好统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,解决好经济转型中面临的突出问题。省级领导干部要带头践行新时代党的群众路线,让问政、问需、问计于民成为一种常态。要不断造福人民,坚持一切从实际出发、从群众需求出发,努力把实事办实、把难事办妥,把大事办好,切实解决好群众关心的各类实际问题,持之以恒抓好生态环境保护,不断满足人民群众对美好生活的需要。要牢牢植根人民,聚焦形式主义、官僚主义顽疾,加强源头治理和制度建设,坚决打破不良作风这堵隔离党和人民群众的无形之墙,坚决铲除腐败毒瘤,全面净化政治生态,永远保持同人民群众的血肉联系。

自治区党委理论中心组举行2020年第五次集体学习 围绕学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神进行研讨交流 石泰峰主持并讲话

突泉县:垃圾分类让生活更美好

□本报记者 胡日查 高敏娜

早上8点多,兴安盟突泉县水泉镇合发村的侯旭芬打开家门,轻车熟路地将两袋垃圾分别倒进门口的两个垃圾桶。垃圾桶分两个颜色,绿色的一边标着“可燃垃圾”,灰色的一边标着“不可燃垃圾”。没过一会儿,便有一辆垃圾清运车停在侯旭芬家门口,工作人员将两类垃圾分别倒进车里,再沿着固定路线去往下一家。

“我们村家家户户都有两个垃圾箱,村里教我们如何把垃圾分为‘可燃垃圾’和‘不可燃垃圾’,通俗易懂,定期都有人上门来收集。”侯旭芬说,自从有了垃圾分类箱,垃圾到处丢、柴禾到处堆、沿路是牛粪、污水四处流的现象不见了,生活环境越来越干净清新了。

去年以来,突泉县对标新时尚,探索新模式,全力做好城乡垃圾分类治理和资源化利用工作,按照“党政主导、群众主体、分区而治、梯次提升”的工作思路,建立了“户分类、村收集、镇转运、县处理”管理体系,探索出了“可燃垃圾裂解烧掉、不可燃垃圾平坑垫道、易腐垃圾堆沤肥料、可回收垃圾给钱卖掉和有害垃圾公司全要”的五分法垃圾分类治理模式,实现了城乡垃圾集中收运、无害化处理,提升了全县城乡面貌和人居环境。

稳定的资金注入是做好农村垃圾分类治理长效运行的基础,突泉县探索了“政府投、集体补、群众缴、社会帮”的农村垃圾资金保障机制。据悉,目前从农村垃圾分类人员工资保险、车辆燃油



维修等运行费用现状看,全县每年投入在1160万元左右,实现了可承受、可持续,让全县群众都能共享人居环境整治成果。

同时,突泉县健全奖励机制,将垃圾分类纳入“积分争星”管理,各村每月组织开展农户评比,并给予奖励,营造人人讲卫生、户户争先良好氛围。随着垃圾分类处理机制运行的不断深入,老百姓对于垃圾分类理解进一步提高,“人人讲卫生、户户爱整洁”的文明之风正在突泉大地上蔚然成风。

垃圾被称为“放错位置的资源”。突泉县根据不同的垃圾类型采取了不同的处理方式,也带动了一大批绿色环保企业的发展。内蒙古三阳牧业有限公司集微生物菌剂研发及复合微生物肥料生产于一体的秸秆粪污生物处理和利用20万吨项目。

■下转第3版



呼和浩特 2万多名学生参加中考体测

6月11日,呼和浩特市第十六中学的初三学生在呼和浩特市人民体育场进行跳远测试。据悉,今年呼和浩特市四区中考学生体质测试安排在6月1日—14日进行,共有2.16万名考生参加。

本报记者 王磊 摄



“小江南”诺敏镇的脱贫路

□本报记者 李玉琢 实习生 侯玉鹏

素有呼伦贝尔市鄂伦春自治旗“小江南”美誉的诺敏镇,是一个以农业为主的猎区乡镇。全镇有建档立卡贫困人口4074人,接近全镇总人口的三分之一,是脱贫攻坚任务最为繁重的乡镇。

在脱贫攻坚战中,诺敏镇精准施策,把扶志与扶智结合起来,抓住产业扶贫这个关键,全面激发贫困群众的内生动力。目前,全镇贫困发生率降至0.079%。

占春发是东新发村的建档立卡贫困户,过去靠租地种植大豆、打零工勉强维持生活。种地遇上灾年,几年下来

欠下20多万元债务。诺敏镇和东新发村两委为占春发提供了5万元贴息贷款发展肉羊养殖,让他享受了每年3000元的“菜单式”扶贫补贴政策,还让他当上了生态护林员,每年岗位工资1万元。

如今,20只基础母羊已经发展到200多只,占春发一家人还清了债务脱贫了,过上了幸福美满的小日子。

“没有党的好政策就没有现在的好日子,今后更要好好干!”38岁的占春发抱着自家的小羊羔,笑得合不拢嘴。

“占春发既能吃苦又能干,只要拉一把,帮一下,就能彻底改变他的家庭生活面貌。”东新发村支书韩并霞说,现在他已经是村里乃至全镇的脱贫致富典型啦。

诺敏镇地理位置处于第四五积温带交汇处,森林覆盖率74.6%,发展中草药、滑子菇、黑木耳、牛牛、山果等生态种养经济有着得天独厚的优势。近年来,诺敏镇产业、就业双管齐下,增效、增收两轮驱动,群众致富路子宽了,“钱袋子”鼓了。

20年前,刘凤义揣着22元钱来到诺敏镇投奔亲戚,靠打零工生活,是村里出了名的特困户。为了摆脱贫困,他利用当地野生的山梨树,嫁接出了适合北方地区生长的“北极冰梨”。经过多年的努力和政策扶持,现在“北极冰梨”的规模达到45亩。

刘凤义感慨,村里帮着协调贴息贷款买了农用车,驻村工作队又帮着卖梨,这才让他脱了贫。今后,要带动更

多的乡亲一起发家致富。

“龙头公司+合作社+农户”发展模式,是诺敏镇振兴农村经济的法宝,为发展现代农业、助力脱贫攻坚注入了强劲动能。

镇里蔬菜基地的龙头企业去年签订单6433亩,支付定金3.8万元,其中40户建档立卡贫困户均增收3000元。基地全年劳务支出300万元,年带动务工2万人次。

“今年2亩地种豆角就能比往年种黄豆收入高出10倍。”卧罗迪村建档立卡贫困户刘永章说,“今年豆角成熟一亩地纯收入2000元,‘菜单式’扶贫政策补贴300元,遇到这么好的事儿一定好好干。”

■下转第3版

自治区政府新闻办举行新闻发布会 通报我区高校毕业生就业工作安排部署情况

本报6月12日讯(记者 刘志贤)6月12日,自治区政府新闻办举行自治区高校毕业生就业工作新闻发布会,自治区教育厅副厅长成涛、自治区就业服务局局长王林通报了全区高校毕业生就业工作安排部署情况。

据介绍,自治区教育厅认真贯彻落实党中央、国务院和自治区党委、政府决策部署,全力战疫情,全面稳就业。截至6月10日,全区13.4万预计毕业生中,已实现签约59721人,签约率为44.57%。高校毕业生就业工作取得阶段性成效。

今年以来,全区各级人社部门坚持把促进高校毕业生就业作为就业工作的重中之重,积极出台促进多渠道就业政策措施,扎实抓好各项政策落地,畅通就业信息发布渠道,全面组织线上职业培训,密集开展就业线上供需对接活动。

发布会上,自治区教育厅高等院校毕业生就业指导中心主任王俊威、自治区人力资源和社会保障厅就业促进处处长伏凌涛就相关问题回答了记者提问。(详见第2版)



“一盔一带”安全守护

6月11日,锡林浩特市交通警察为外卖小哥整理头盔。从5月开始,锡林郭勒盟交警部门在全盟范围内开展“一盔一带”安全守护行动,进一步提高广大人民群众的道路交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生。

本报记者 巴依斯古楞 摄